

УТВЕРЖДАЮ
Начальник ЦПП сотрудников
ГИБДД ГУ МВД России
по г. Москве
полковник полиции



О.А. Варик

« 09 » сентября 2022 г.

РЕЦЕНЗИЯ

на рабочую программу учебной дисциплины «Теория государства и права» профессионального учебного цикла, изучаемого при освоении основных образовательных программ среднего профессионального образования по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность, подготовленную коллективом кафедры общепрофессиональных дисциплин ГБПОУ «Колледж полиции»

Методологическое значение «Теории государства и права» для других юридических наук является ключевым, поскольку она разрабатывает идеи и концепции, используемые иными юридическими науками. Теория государства и права – исходная по отношению к другим юридическим наукам, так как от уровня её развития зависит состояние юриспруденции в целом.

Целью данной учебной дисциплины является познание и формулирование основных закономерностей возникновения, развития, функционирования государства и права как самостоятельных целостных явлений, выявление их природы и сущности; создание концептуальных (теоретических) моделей государственно-правовой организации общества. В программе указаны особенности возникновения и развития государства и права, особенности функционирования государственных органов, содержание законодательства и подзаконных актов, регламентирующих организацию и функционирование государственной власти, ее взаимодействие с обществом и с негосударственными образованиями.

Программа составлена для получения обучающимися знаний об основах возникновения, развития и функционирования государства и права, их сущности, типах, особенностях организации и функционирования государственных органов, гражданского общества, особенностях правового статуса человека и гражданина, его роли в государстве и политической системе, а также о различных видах правоотношений и юридической ответственности, что позволит оперировать юридическими понятиями и категориями, применять теоретические положения при изучении специальных юридических дисциплин, анализировать источники (формы выражения) различных отраслей права и использовать правовые нормы, разрешая проблемные ситуации, выделять виды правоотношений, уметь самостоятельно применять полученные правовые знания на практике, осуществлять правовую пропаганду и правовое воспитание

в сфере профессиональной деятельности, а также сформировать уважительное отношение к праву и привычку вести себя в точном соответствии с его требованиями.

Значимость освоения этой программы состоит в том, что качественное знание исходных понятий теории государства и права позволит обучаемым на практике верно квалифицировать политические и правовые ситуации, с научных позиций давать правильную оценку сложным государственно-правовым явлениям общественной жизни, вскрывать их подлинную сущность, понимать их социальное назначение, что непосредственно будет влиять на формирование профессиональных качеств будущих юристов.

Представленная к рецензированию программа направлена на формирование высокой правовой культуры государственных служащих, административных работников и сотрудников правоохранительных органов, преодоления в их профессиональном сознании правового нигилизма, а также укрепление морально-волевых качеств, необходимых в профессиональной деятельности, и содержит всю необходимую информацию по организации учебного процесса.

Рабочая программа учебной дисциплины «Теория государства и права» отвечает предъявляемым требованиям к программам подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность, в соответствии с квалификацией специалиста среднего звена «юрист», и может использоваться в учебном процессе в ГБПОУ «Колледж полиции».

Заместитель начальника учебного
отдела ЦПП сотрудников ГИБДД
ГУ МВД России по г. Москве
подполковник полиции
«19» сентября 2022 г.



С.К. Гурская